

批发市场元宵夜起火三死两伤

经百余消防员两小时救援,将明火扑灭;过火面积500平方米,火灾原因及损失正在调查

本报讯 (记者许路阳 张太凌)前晚7时14分,房山区城关街道永安批发市场发生火灾。经过约两小时救援,明火被扑灭。火灾共导致三死两伤。

目击者 火场传出数次爆炸声

昨日,永安批发市场水果批发区南门外仍拉着警戒线,禁止有人靠近。水果批发区东侧和北侧,有4座小楼,其中,北侧一幢3层楼房的外墙已几乎被烧黑。据商户介绍,不少商贩平时都住在该楼内。

“那天晚上7点左右我看到市场里有火苗,便马上报警了。”昨日,居住在市场附近的目击者李先生回忆,整个火灾过程中,市场里面曾传出数次爆炸声。

李先生说,当时,他还听到市场里有哭声,“那时候距离起火大概有十分钟了,哭得声音很惨,听说是有人被困在楼房里地下室了。”

差点被困在地下室的商户方女士称,事发前,她正在地下室和伤者李金明的孙女昂昂(化名)玩耍,突然扭头发现着火了,便赶紧往外跑,“李金明也抱着昂昂逃了出去,但他妻子没跑出来,被困在地下室遇难。”

逃出的商户中本来还包括杜先生,但据市场北侧一家饭馆的伙计透露,杜先生和妻子逃出后,突然发现“账本还在里面”,便又折回地下室,之后便被困在了里面。“他和他媳妇都死了。”方女士说。

医院 三名死者遗体被运离

房山区有关方面通报称,前晚7时14分,永安批发市场水果临时棚房起火,波及相邻建筑物,过火面积约500平方米。火灾发生后,区委区政府启动应急预案,共调集25部消防车近120名消防员到场灭火、救援。

“第一辆消防车来得很快。”目击者李先生说,这辆消防车到场后,用自备水源展开救援,很快水就用完了,随后又从楼里接了根水管灭火,不过,当时火势并无减弱迹象,约半个小时后,多辆后援消防车陆续赶来。

房山区通报显示,至当晚9时10分许,明火被完全扑灭。事故导致两男三女共5人受伤。伤者后被送往医院治疗,其中三人经抢救无效死亡,另两名伤者正在救治中。

昨晚,记者从房山医院了解到,三名死者的遗体已被运离医院进行法医鉴定,伤者李金明被转往燕化医院。“还有送来的人在医院诊断无碍后自行离开。”

据了解,目前,房山区政府已成立医疗救护、善后处理等5个工作组,消防部门也已开始对火灾原因展开调查,损失情况目前正在统计当中。



昨日,永安批发市场火灾现场,一栋三层楼西南侧外墙脱落,楼前水果棚已被烧毁。

本版图片/实习生 崔楠 摄

■ 探因

据称事发前有人放炮

据住在附近的目击者李先生说,当晚7时10分许,他在阳台上看到市场楼房的西南角附近有火苗冒出。此时,市场内外都有人在放花炮,空中还飘着几盏孔明灯。

水果棚北侧楼房住户方女士表示,她也是市场里的商户,事发前,她看到一名商户在市场里燃放烟花,“发现着火后,他就跑了。”

“烟花从空中落下时点着了水果棚上的石棉网。”市场北侧一家饭馆的伙计说。

李先生称,因为当晚风很大,不到5分钟,火就借风势向四周蔓延开来,将整个水果棚引燃,随后,周围楼房的楼体外侧保温材料也被波及,冒出浓烟。

附近商户分析认为,市场内,水果商户习惯用棉被盖在水果上面保暖,此外,棚子上面使用的又是帆布材料,都属易燃物,这些可能加剧了火势。

目前,消防部门正在对火灾原因展开调查。

■ 伤者

为救孙女 五旬男子受重伤

昨晚6时许,燕化医院烧伤科,50多岁的伤者李金明(音)被推入手术室。走廊里,他的儿子李先生坐在长椅上,神情憔悴。

李先生回忆,事发当晚,他赶到时,父亲已经被送到房山医院急诊室,他看到父亲的面部和双手被严重烧伤。“不过我们询问情况时,他的嗓子眼里还能发生‘嗯’的声音。”

经医院诊断,除烧伤外,李金明的气管损伤严

重,有生命危险。随后,李金明被转往燕化医院。

李先生说,从邻居那里他得知,起火后,自己6岁的女儿还在屋内,此时火苗已将房门封住,见此情景,在屋外的父亲冲进房间,将孙女抱出。“孩子一点伤都没有,老爷子却烧成这样。”李先生说。

昨晚7时30分许,李金明手术结束被推出手术室。躺在推床上的他面部涂抹着棕褐色的药膏,手

上缠着厚厚的纱布。据主刀医生介绍,被送到医院时,李金明的气管被火场的灰烬阻塞,只剩下很小的一个空隙呼吸,而体内的分泌物也无法通过气管排出,情况很危险。

医生表示,为李金明实施的气管切开手术很成功,目前,其气管内的污物已经清理干净,呼吸顺畅,但尚未完全脱离危险,还需要至少一个月的时间才能逐步恢复。



昨日,起火的水果棚被烧得几乎已成废墟。



昨日,水果棚附近楼房地下室,台阶下满是灭火留下的积水。

■ 探访

市场暂封 商户门口寻残货

昨日下午5时45分许,永安批发市场水果批发区南门外仍拉着一条警戒线,四周几个出入口都用篷布挡住。

记者在现场看到,市场北侧原本红色的3层楼房外墙几乎被烧成炭黑色,楼下一片狼

藉,散落着未烧完的纸箱子和一地的苹果。楼内,地下室两层台阶下满是积水。

走在市场里,会发现路面已有结冰现象,而水果批发区西侧和中央偏东侧的大棚被烧得只剩变形的架子,在这堆废

墟里面,还停着3辆报废的卡车以及几辆农用三轮车。

西侧的大棚废墟上,一条红底白字的横幅十分醒目,上面写着“房山区永安批发市场‘2·6’火灾现场会”的字样。

水果批发区南门附近,几

家店铺玻璃破碎,门口的地上散落着柚子和几个煤气罐,几名商户在其中来回搜寻,将未烧完的水果、饮料等货物放到三轮车和手推板上运走。“这些水果和干果大多已经不能卖了。”商户方女士说。